Информация

о деятельности финансового отдела администрации 

Сакмарского района за 2017 год 

Доходы

          Доходы  консолидированного бюджета Сакмарского района за 2017 год   составили  в объеме   628551,1 тыс. рублей  или  98,6 % от уточненного  годового  плана, что ниже показателя 2016года на 39129,9 тыс.рублей или на 5,9% за счет снижения поступлений субсидий из областного бюджета в связи завершением финансирования строительства детского сада в п.Светлый. 
         В структуре доходов консолидированного бюджета удельный вес поступлений  налоговых и неналоговых доходов составил 32,1 %, безвозмездных поступлений – 67,9 %. Налоговых  и неналоговых  доходов поступило в объеме 201 837,9 тыс. рублей или 100,1 % от уровня годовых  плановых назначений, что выше аналогичных показателей 2016 года на 12290,1 тыс. рублей или  6,5 %.    
        Основным доходным источником консолидированного бюджета района в структуре  налоговых и неналоговых доходов, как и в предыдущие годы. остается налог на доходы физических лиц. Удельный вес его поступлений  составил за отчетный период  63,3 % или в сумме 127694,3 тыс.рубле с учетом установленных нормативов зачисления. В истекшем году наметилось снижение негативных последствий, возникших в связи банкротствами крупных сельхозпредприятий района в период 2013-2015г. и ухудшением показателей деятельности  предприятий нефтегазовой отрасли. Совокупность негативных факторов стало причиной снижения фонда оплаты труда в целом по району, росту недоимки по налогу и как следствие  снижение отчислений налога на доходы по итогам 2015, 2016 годов.  Стабилизация ситуации в сельском хозяйстве, повышение МРОТ, доведение уровня заработной платы отдельных категорий работников до среднеотраслевого показателя способствовали в 2017 году росту отчислений налога на доходы налоговыми агентами и плательщиками на 2,9 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, что соответствует уровню отчислений налога за 2014 г.     

         Кроме налога на доходы имеет место рост поступлений налогов на совокупный доход и на имущество,  в общей сумме   налоговых доходов на 7856,9 тыс.рублей и неналоговых доходов на 4433,2 тыс.рублей. Рост доходов консолидированного бюджета обусловлен ростом прибыли предпринимателей, кадастровой стоимости земельных участков, доходов от продажи земельных участков.
        Негативно на объем поступлений доходов в 2017 году повлияли изменения федерального законодательства, способствующие снижению поступлений  акцизов на нефтепродукты на 3195,6 тыс.рублей и платежей за негативное воздействие на окружающую среду на 1860,4 тыс.рублей . 
        Основными налогоплательщиками консолидированного бюджета Сакмарского района в отчетный период являются  ПАО «Уральский бройлер», филиалы ОАО «Российские железные дороги», войсковые части Министерства обороны РФ, ОАО «Компания «Газ и Нефть»,  ТНВ «Южный Урал», государственные и муниципальные  учреждения образования, здравоохранения, культуры и других сфер бюджетной деятельности. 

          Фактический объем  безвозмездных поступлений в консолидированный бюджет района составил 426713,2 тыс. рублей или 97,9 % от уровня годового плана. В объеме безвозмездных поступлений  удельный вес  дотаций  составил  13  %, субсидий- 16,5 %, субвенций -  70 %, , прочих безвозмездных поступлений-0,5   %.
           Стабилизация экономической ситуации и положительная динамика социально-экономических показателей в ближайший 3-летний период позволит  увеличить налоговый потенциал  Сакмарского района, что  обеспечит рост доходов в местные бюджеты. Положительными показателями работы сельских поселений по расширению налогового потенциала является поощрение Министерства финансов Оренбургской области по итогам 2016 года дополнительной дотацией на 2018 год в сумме 174 тыс.рублей 7 сельских поселений района, достигших коэффициент роста налогового потенциала выше среднеобластного (Архиповский, Белоусовский, Вчебеньковский, Дмитриевский, Никольский, Тимашевский, Украинский сельские советы).

           Вместе с тем, нельзя не учитывать и негативные факторы, влияющие на исполнение доходной части бюджета в  текущем году:

         - нарушение статьи 226 Налогового кодекса отдельными налоговыми агентами в части не своевременного перечисления в бюджет начисленных платежей по налогу на доходы физических лиц;

        -нарушение договорных обязательств арендаторами земель сельхозназначения ;

        -высокий уровень недоимки населения по имущественным налогам, составляющей на 01.03.2018  10,1 млн.рублей.  

Расходы
Общая сумма расходов консолидированного бюджета за 2017 год составила  629 424,0 тыс. рублей или 95,7 процентов от плана,  расходы районного бюджета составили 587 710,1 тыс. рублей или 97,6 процентов от уточненного годового плана, расходы бюджетов поселений составили 134 433,2 тыс.рублей или соответственно 90,5%.
        В  объеме произведенных расходов консолидированного бюджета удельный вес расходов на   социальную сферу (образование, культуру,  социальную политику, физическую культуру и спорт) составил 71,9%. На   реализацию мероприятий в сфере национальной экономики   было произведено расходов  в объеме  8,0% от всех расходов консолидированного бюджета, поддержку жилищно-коммунального хозяйства - 7,4%,  решение общегосударственных вопросов - 11,9%. 
         В расчете на душу населения  расходы консолидированного бюджета составили  в 2017 году  21,9 тыс. рублей,  что на 6,8  ниже   уровня  2016 года. 
Районный и местный бюджеты в 2017 году, по-прежнему, были сформированы и  исполнены в  программном формате. Уровень программных расходов районного бюджета составил 99,1 процент, сельских поселений - 93,0 процента.

         В районном бюджете за отчетный год осуществлялось исполнение мероприятий  по 17 муниципальным программам. Значительный удельный вес  

в объеме расходов, формируемых в программном формате, составляют  расходы на реализацию мероприятий муниципальных программ «Развитие образования Сакмарского района на 2014-2020 годы» - 68 %  , « Развитие культуры  Сакмарского района Оренбургской области на 2015-2020 годы» - 5,7%, "Управление  муниципальными финансами  Сакмарского района на  2016-2020 годы"-12,1 %, «Развитие муниципальной службы в администрации муниципального образования Сакмарский район Оренбургской области на 2015-2020 годы» - 4,2%.  

        Бюджетная политика в 2017 году   ориентировалась  на обеспечение сбалансированности и устойчивости местных бюджетов с учетом текущей экономической ситуации, оптимизации структуры расходов местных бюджетов.

          В течение 2017 года проводилась работа по эффективности использования бюджетных средств и мониторингу соблюдения бюджетного законодательства при исполнении бюджета. Бюджетный эффект от реализации запланированных на год мероприятий по оптимизации бюджетных расходов составил 5 739,9 тыс.рублей. Сэкономленные средства были направлены главными распорядителями средств районного бюджета на другие цели.


              Бюджет  МО Сакмарский район   на  2018 год и плановый период 2019-2020 годов сформирован, как и бюджеты предыдущих периодов, социально направленным. Доля  планируемых  расходов как  консолидированного , так и районного, бюджетов, предусмотренных на реализацию мероприятий в сфере образования, культуры, социальной политики, физической культуры и спорта  составляет более 70%.

              Бюджетная политика на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов ориентирована на увязку проводимой политики с задачами по созданию долгосрочного устойчивого роста экономики и повышению качества жизни населения, безусловному исполнению принятых обязательств наиболее эффективным способом, обеспечению широкого вовлечения граждан в процедуры обсуждения и принятия конкретных бюджетных решений, общественного контроля их эффективности и результативности.

             На плановый период предусмотрено доведение оплаты труда отдельных категорий работников органов местного  самоуправления и  муниципальных учреждений,   получающих заработную плату на уровне МРОТ до 9489 рублей в месяц, повышение оплаты труда работников, не  поименованным в указах  Президента  и не относящихся к органам местного самоуправления с 01.01.2018 года на 4%.

      Особенностями бюджетной политики в сфере межбюджетных отношений  будут построение системы межбюджетного регулирования на территории района  с учетом недопущения  снижения критерия расчетной обеспеченности по сравнению с аналогичным показателем, утвержденным решением о районом бюджете на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов, совершенствование структуры  межбюджетных трансфертов и порядка (методик) их представления, исключения  (минимизации)  неиспользованных  остатков целевых средств в местных бюджетах.
         Эффективное, качественное управление муниципальными финансами является базовым условием экономического роста района, модернизации экономики и социальной сферы. Приоритетными задачами в данной сфере является повышение эффективности затрат  на содержание сети муниципальных учреждений и органов местного самоуправления сельских поселений. В связи с этим постановлением администрации  Сакмарского района   от 15.06.2017г.        № 515-п определены этапы централизации бюджетного учета на базе МКУ «Центр бюджетного учета и отчетности». В 2017 году на базе данного учреждения централизованы отдел бухгалтерского учета МКУ ЕЦООУ, подведомственного МУ отдел образования администрации МО «Сакмарский район», МКУ «Расчетно-кассовый центр», подведомственный отделу культуры. Кроме того, в МКУ «Центр бюджетного учета и отчетности» администрациями муниципальных образований  Каменского, Беловского, Белоусовского и Тимашевского  сельсоветов  в  2017  году переданы полномочия по бюджетному учету и отчетности. На 2018 год планируется передача еще двумя администрациями сельских поселений полномочий району по ведению бюджетного учета.


В целях обеспечения доступности  для граждан информации о планировании и исполнении бюджета организована работа сайта администрации Сакмарского района, на котором регулярно размещаются сведения об исполнении бюджета, о кредиторской задолженности, о размере и структуре муниципального долга. С 2014 года в сети интернет размещаются электронные брошюры «Бюджет для граждан», позволяющая в доступной форме рассказать гражданам о планируемом бюджете и о его исполнении по итогам финансового года.
Финансовым отделом администрации Сакмарского района ведется постоянная работа по повышению эффективности использования бюджетных средств. По итогам оценки качества управления муниципальными финансами и повышения эффективности бюджетных расходов за 2016 год министерством финансов Оренбургской области, проводимой в 2017 году, муниципальное образование Сакмарский район заняло третье место после двух городских округов.

          При этом актуальными при исполнении районного бюджета на 2018 год остаются проблемы оптимизации всех, кроме первоочередных, направлений расходов с целью исполнения Указов президента РФ о повышении минимального размера оплаты труда в 2018 году. Дополнительная нагрузка на районный бюджет на 2018 год после вступления в действие решения Совета депутатов Сакмарского района «О районном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» составила более 10 млн.рублей только на реализацию мероприятий по доведению оплаты труда отдельных категорий работников до установленного МРОТ. Поэтому бюджетная политика на 2018 год направлена на сдерживание необоснованного роста расходов, повышения сбалансированности районного бюджета, переоценки перечня приоритетных задач муниципального образования Сакмарский район с учетом изменений внешних условий.
